

Максим МИНЧЕВ, генерален директор на БТА:

# Няма да се потапяме в сантименти

Димитър ДЖЕНЕВ

*Господин Минчев, какви са чисто практически ползи от тази първа и уникална по рода си среща?*

-Практическите ползи ще ги видим в края на срещата. Във всеки случай още от самото начало искаме да избягаме от всякакви алузии с Българския Великден и други подобни PR национални акции. Няма да се потапяме в сантименталното, защото България е вече друга. Тя е член на НАТО, предстои ѝ да влезе в ЕС. Независимо кой ще спечели изборите, страната ни е тръгнала по път, който според мен е необратим. И затова от голямо значение е как българите, независимо дали у нас или в чужбина, ще продължат да следват националния идеал, националната идея.

Над милион и половина българи живеят в чужбина. Какви са причините, които са ги изпратили там, не е сега времето да коментирам. Но тези хора са факт-

**Български журналисти от 54 медии, излъчващи в 25 държави по цял свят, идват за 24 май в София, за да участват в първата Световна среща на българските медии. Форумът, който за първи път събира наши медии от чужбина с колегите им в България, е организиран от БТА.**

Те имат нужда, и то много по-голяма отпреди, да са във връзка с родината. Независимо дали това ще стане с радио в Австралия или с вестници във Франция, Канада, САЩ, Испания. Затова и срещата в София ще спомогне за най-важното - тези хора първо да се запознаят помежду си. Нашата задача е да направим така, че българите, независимо дали са в родината или от диаспората, да знаят, че има нещо, което ги обединява, и това е България. Тази среща ще даде тласък и в провеждането на единна политика за съхраняване на българското, независимо къде е то. Защото тези хора се занимават с една изключително отговорна работа - те издават вестници, правят радиа, телевизионни предавания, сайтове - икономически, поли-

тически, спортни.

*В този смисъл те са посланици на България, които изграждат нейния образ навън?*

- Категорично. Но сега ще дойдат тук, ще се запознаят с българските си колеги, ще се видят с държавата, с България днес, към 2005 г. Това ще им помогне в изграждането на новия образ на страната ни в чужбина. Те също ще ни запазят ценна информация отвън.

*В едно интервю казвате, че от тази среща може да се роди общ продукт? Бихте ли пояснили?*

- Аз го казах пожелателно, защото много е пъстра гамата от въпроси, които ще разглеждаме на конгреса. Някои от тях носят чисто практически характер. Например как нашите медии, които са по света,



да бъдат запазвани с информация от страната. Второ, има чисто технически и финансови проблеми. При мерно как българските радиа и сателитни телевизии ще разпространяват в чужбина. Как ще се осъществява преносът на информация оттук натам и от-

там насам. Има предложение за дискусия по време на срещата какво да представява българската телевизия по света. Ще се коментира създаването на световен български информационен пул с цел активизиране на професионално партньорство между ме-

диите, както и тяхната роля за съхраняване на националната ни идентичност и духовност в обединена Европа. Ще се дискутират неща, все практически и полезни, а не сантиментално патриотични. Мисля, че България вече няма нужда от това.